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Auxiliar 5
Pregunta 1: Adm. y Control de Calidad
Una planta de cecinas tiene problemas de calidad y lo ha llamado de consulta para ayudar a resolverlo.

• La planta está en la zona de Chillan, y recibe carne de vacuno y cerdo de unos 50 criadores locales. La planta produce longanizas, vienesas, distintos tipos de jamones, mortadelas y patés, que se envían a mercados en Santiago y otras ciudades.

• Las fallas de calidad se han detectado en diversas faces de la cadena.

• Envío de carne de productores a veces llegan en mal estado y no son detectados a tiempo.

• Durante el proceso, en ciertos productos como longanizas se ha detectado que las mezclas (% de carne y grasa) se salen de los estándares.

• El porcentaje de productos que llegan con defectos a los supermercados y negocios en Santiago y otras ciudades, devuelta por clientes está creciendo.

Diseñe una política de control de calidad para estos problemas.

Para cada caso, que tipo de controles sugiere, con que metodología, cuáles serían los costos involucrados.

Solución
La respuesta puede ser muy amplia y dependiendo del enfoque entregado las respuestas pueden ser muy diversas, es necesario tener mucho criterio para corregir. En esta pauta se plantea las bases sobre las cuales deben estar basadas las respuestas, luego es necesario aplicarlas al caso particular del negocio de cecinas.
Los puntos que se deben describir son:

Primero es necesario Planear el control de calidad, para ello es necesario:

• Definir los atributos de la calidad.

• Decidir de qué manera medir cada atributo.

• Establecer estándares de calidad.

• Diseñar un programa de inspección.

• Encontrar y corregir las causas de una baja calidad.

• Continuar haciendo mejoras.
Los Costos de la calidad son:

• Costos de Control:

Costos de prevención

Planeación de la calidad

Revisión de nuevos productos

Capacitación

Planeación del proceso

Datos de la calidad

Proyectos de mejoramiento

Costos de evaluación

Inspección de materiales de entrada

Inspección de proceso

Inspección de producto final

Laboratorios de calidad
• Costos de falla:

Costos de falla internos

Desperdicios

Reprocesamiento

Degradación

Perdida de tiempo

Costos de falla externos

Garantía

Mercancías de vuelta

Demandas

Descuentos

Para diseñar un sistema de control de calidad Se debe
1. Identificar los ptos críticos. La guía para hacer esto es:

• Inspeccionar las materias primas para asegurar el cumplimiento de las especificaciones por parte del proveedor.

• Inspeccionar el producto en proceso. Para esto es necesario hacer un diagrama de flujo del proceso.

• Inspeccionar el producto terminado.
2. Decidir el tipo de medición. Dos opciones. Mediciones basadas en atributos (se utiliza una escala discreta contabilizando el número de artículos defectuosos o el número de defectos por unidad) o en variables (utiliza una escala continua para factores como longitud, altura y peso).
3. Decidir la cantidad de inspección a utilizar.

Luego para medir la calidad es necesario hacer control estadístico de las variables o atributos a medir, para ello se dispone de dos métodos diferentes: muestreo de aceptación y control de proceso.

La respuesta debe dar estos tópicos. No es indispensable que este acorde con los supuestos y el tipo de industria. Es necesario mucho criterio. También pueden tocar otros aspectos del curso.

Pregunta 2: Decisión sobre instalaciones
Uno de los principales problemas de diseño urbano es la localización de servicios de emergencia, como por ejemplo el caso de compañías de bomberos. Para decidir sobre las ubicaciones más convenientes para este tipo de estaciones supondremos una ciudad dividida en I comunas, siendo pi la cantidad de habitantes de la comuna i.

Estudios preliminares han establecido que existen sólo J sitios dentro de la ciudad donde pueden ser ubicadas las compañías de bomberos, y que desde cada sitio sólo se puede llegar a un grupo reducido de comunas. Considere la existencia de un parámetro ®ij que toma valor 1 si se puede llegar desde el sitio j a la comuna i, y 0 si no.

Además, se sabe que dij es la distancia entre el centro de la comuna i y el sitio j. Construir una

estación en el sitio j tiene un costo fijo igual a cj y un costo variable que es proporcional, con constante de proporcionalidad f, a la cantidad total de personas que debe servir, es decir, proporcional a la suma de las poblaciones de todas las comunas asociados a la estación en j.

Actualmente se dispone de un presupuesto total B destinado a la construcción de las  compañías de bomberos de la ciudad.

Formule un modelo de programación lineal binaria que minimice la distancia máxima entre una comuna cualquiera y su respectiva estación de bomberos. Tenga en cuenta que su modelo debe permitir seleccionar los sitios en los cuales construir estaciones de bomberos de manera que cada comuna tenga al menos una compañía asociada y se respete la restricción presupuestaria existente.
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Pregunta 3: Adm. de Inventarios + MRP
Considere una fábrica de colchones que abastece a una fábrica de camas, la que a su vez vende a una tienda de departamentos. La tienda de departamentos compra a la fábrica de camas utilizando una política de revisión continua, es decir, pide una cantidad Q cada vez que el inventario semanal cae bajo un nivel R.

La fábrica de camas, una vez que tiene el colchón, no demora nada en armar una cama. Sin embargo, cada vez que recibe una orden demora una semana en entregar la cantidad pedida, ya que necesita este tiempo para recibir los colchones requeridos.

Tanto la fábrica de camas como la de colchones funcionan con sistemas MRP. La fábrica de colchones demora una semana en fabricar colchones, con una capacidad máxima de 150 unidades por semana en tiempo regular y de 80 unidades adicionales en sobretiempo. Estas últimas a un costo unitario 30% más alto.

La tienda de departamentos ha comprometida ventas para las próximas 6 semanas, las cuales se resumen en la siguiente Tabla 1. Para esto cuenta con 350 camas en bodega al comienzo de la Semana 1.
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Tabla 1: Ventas.

Además se conocen los siguientes datos respecto a la operación de la tienda de departamentos:

· Demanda promedio semanal:


100 unidades (52 semanas al año).

· Desviación standard de la demanda semanal: 
50 unidades.

· Nivel de servicio deseado:



95% (que tiene asociado un z igual a 1,65).

· Costo por orden:




$100.

· Tasa anual por llevar inventario (i):


26%. 

· Costo por ítem: 




$100.

a) Determine los valores de Q y R utilizados por la tienda de departamentos.

b) Determine los pedidos que debe hacer la tienda de departamentos en las Semanas 1 a 6, si los hay.

c) Determine los pedidos y niveles de producción de las fábricas de camas y colchones para las Semanas 1 a 6.

Solución
a) Determine los valores de Q y R utilizados por la tienda de departamentos.

Para ello, de la materia de inventarios, recordamos:
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Así,
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b) Determine los pedidos que debe hacer la tienda de departamentos en las Semanas 1 a 6, si los hay.

Hay que destacar que los niveles de Q y R obtenidos en la parte a) son parte de la política de inventarios de la tienda de departamentos, por lo que sólo pide una cantidad Q cuando su inventario baja de R. Para determinar los pedidos hay que hacer una tabla para poder guiarse, como la que aparece a continuación:

	Tienda de deptos
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Demanda
	-
	131
	128
	62
	141
	72
	64

	Llegada de camas (al final)
	-
	0
	0
	200
	0
	200
	0

	Inventario al final
	350
	219
	91
	29
	88
	16
	152

	Pedidos al final
	- 
	0
	200
	0
	200
	0
	200


Por lo tanto, la tienda realiza pedidos al inicio de las semanas 3, 5 y 7, todos de Q=200 (según su política de inventarios). Nota: El enunciado sólo considera las semanas 1 a 6.

c) Determine los pedidos y niveles de producción de las fábricas de camas y colchones para las Semanas 1 a 6.

Para ello hay que basarse en los pedidos que realiza la tienda de departamentos a la fábrica de camas y de ésta determinar los pedidos a la fábrica de colchones. Hay que destacar que al momento de llegar los pedidos recién la fábrica de camas puede planificar su producción, es decir, se supone que no comparten información. En el caso contrario, en que alguien suponga que la fábrica de camas planifica con anterioridad el pedido, se debería considerar un período de entrega cero (para ser consistentes) y modificar el punto de re-orden.

Determinemos los colchones necesarios (por parte de la fábrica de camas):

	Fábrica de camas
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Requerimiento Bruto
	0
	200
	0
	200
	0
	200

	Inventario
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Requerimiento neto
	0
	200
	0
	200
	0
	200

	Pedido de colchones
	0
	200
	0
	200
	0
	200


	Fábrica de colchones
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Requerimiento Bruto
	0
	200
	0
	200
	0
	200

	Inventario
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Requerimiento neto
	0
	200
	0
	200
	0
	200

	Plan de producción
	200
	0
	200
	0
	200
	0


Lo anterior es sin tomar en cuenta el costo de sobretiempo. SI se tomara en cuenta el sobretiempo, el plan de la fábrica de colchones debería cambiar:

	Fábrica de colchones
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Requerimiento Bruto
	0
	200
	0
	200
	0
	200

	Inventario
	0
	50
	0
	50
	0
	50

	Requerimiento neto
	50
	150
	50
	150
	50
	150

	Plan de producción
	50
	150
	50
	150
	50
	150


Sólo faltaría concluir respecto a qué es conveniente, sobre-tiempo o inventario.

Sobre-tiempo:
(50 + 50)·1,3·100 = 13.000.-

Inventario: 
(50 + 50)·(1+i)·100= 12.600.-

Como la tasa anual por llevar inventario es menor que 30% (26%) es lógico pensar que conviene generar inventario para suplir la falta de capacidad.

Pregunta 4: Programación de Proyectos
Considere un problema de programación de proyectos, en que la duración de las actividades (que son independientes) y las relaciones entre éstas son:

	Actividad
	Duración
	Precede a

	A
	3 días
	E, G y F

	B
	4 días
	C y D

	C
	6 días
	G y F

	D
	2 días
	F

	E
	5 días
	H

	F
	7 días
	H

	G
	6 días
	H

	H
	7 días
	--


a) Dibuje la malla de precedencias.

b) Utilizando el esquema de tiempos mínimos y máximos encuentre la ruta crítica y el tiempo que requiere el proyecto.
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Nomenclatura: (TCmin, TFmin)   (TCmax, TFmax)

 b)  La ruta crítica cumple:

TC max (x) = TC min (x)

TF max (x) = TF min (x)

De esta manera, la ruta crítica es:

B - C - F – H
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Holguras:

TFmax(x) – TFmin(x) = TCmax(x) – TCmin(x)

Pregunta 4: Adm. de Calidad

Una planta de productos lácteos tiene problemas de calidad y lo ha llamado de consulta

para ayudar a resolverlo. La planta está en la zona de Osorno, y recibe leche de unos 100 productores locales. La planta produce leche, yogurth, queso y quesillo de distintos tipos, que se envían a mercados en Santiago y otras ciudades. Las fallas de calidad se han detectado en diversas fases de la cadena:

• Envíos de leche de productores a veces llegan en mal estado y no son detectados a

tiempo.

• Durante el proceso, en ciertos productos como yogurt con fruta se ha detectado que

las mezclas se salen de los estándares establecidos.

• El porcentaje de productos que llegan con defectos a los supermercados y negocios

en Santiago y otras ciudades, y que son devueltos por los clientes está creciendo.

Diseñe una política de control de calidad para estos problemas. Para cada caso, ¿qué tipo de controles sugiere?, ¿con qué metodología? y ¿cuáles serían los costos involucrados?

Solución:

Se debe instalar controles apropiados y acciones para eliminar fuentes de perdida de

calidad.

a) Leche de Productores:

− Medir cada envío en planta, al llegar.

− Sacar muestra del contenido total y chequear en laboratorio antes de usarla.

− En caso de falla devolver y comunicar y entrenar a los productores para evitar repetición.

Costos: se debe considerar costos de tomar muestra, de mediciones en laboratorio, posibles retrasos de producción mientras se estudian muestras.

b) Productos en Proceso:

− Ir midiendo durante el proceso las mezclas.

− Si se aparta más de tres desviaciones estándar, se ha salido del nivel de calidad aceptable y se vuelve atrás.

− Se toma una muestra del producto antes de envasar.

Costos: medir mezcla, devolver proceso.

c) Productos Finales:

− Medir productos finales a la salida con metodología de muestreo.

− Si el % fallado es mayor que la tolerancia, lote defectuoso.

Costos: de tomar y medir muestras, de rechazo de lotes, además de los de control.

− Controlar a los clientes por si el producto se deteriora en el viaje.

− Proceso similar, ver si la muestra tiene fallas mayores a la tolerancia existente y de

esta manera aceptar (x<c) o rechazar (x>c) el lote.

− Se deben especificar x y c de acuerdo a la curva de calidad de lote v/s probabilidad de aceptación.

Costos: como el costo de entregar productos fallados es muy alto, lo que se busca

minimizar el error tipo II, de aceptar lote con fracción de defectos no aceptables.
Pregunta 6: Adm. de Inventarios

Considere un almacén regional que compra herramientas normales a varios proveedores, y los distribuye a vendedores al detalle en la región. El almacén trabaja 5 días a la semana y 52 semanas al año. Tome en cuenta los siguientes datos para serruchos:

• Demanda diaria = 100 [serruchos].

• Desviación estándar de la demanda diaria = 30 [serruchos].

• Tiempo de entrega = 3 [días].

• Costo de manejo de inventario = $9,40[unidad/año].

• Costo de hacer el pedido = $ 35 por pedido

El almacén trabaja con nivel de servicio de 92% (lo que equivale a Z = 1,40).

1. Calcule el costo anual del inventario para un sistema de revisión continua.

2. Calcule el costo anual de inventario para un sistema de revisión periódica.

3. Suponga que el almacén implementó el sistema de revisión continua. Ahora puede contratar un sistema de despacho expreso, el cual demoraría 2 días en lugar de los 3 días actuales en entregar los pedidos, pero tendría un recargo. Calcule el máximo recargo por cada viaje, de modo que el nuevo servicio expreso sea conveniente para el almacén. Haga y explicite los supuestos que estime necesarios y razonables. Justifique.
Solución:

El costo total de inventario se calcula como:
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Luego, es necesario conocer el valor de P (cantidad de pedidos al año) y de R (nivel promedio en inventario), para ello se tiene que en un sistema de revisión continua:

R = nivel promedio para la demanda + stock de seguridad, donde D es la demanda anual promedio, Q* corresponde al Q de Wilson y s es el stock de seguridad de un sistema de revisión continua. Entonces:
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De esta forma, cada vez que el inventario sea menor que el punto de reorden (R), se debe pedir Q* al proveedor.

Luego, el costo anual de inventario del método de revisión continua es:
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2. Para este caso, nuevamente el costo anual de inventario viene dado por:
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Donde P es el período de revisión y T es el inventario objetivo Es necesario calcular el valor del tiempo de revisión (periódico), para ello:
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Con esto se revisan los niveles de inventarios cada 5 días y se pide la diferencia entre Q* y el inventario en ese momento (si es que es necesario).

Así, el costo es:
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Donde evidentemente el costo de un sistema periódico es mayor que uno continuo (SIEMPRE). Esto se debe a que

el inventario de seguridad es mayor en el caso periódico (P).

3. En este caso lo que varía es el inventario de seguridad, ya que ahora sólo hay 2 días de “incertidumbre”.
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